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 هرگونه کپی و استفاده از منابع این آزمون شرعا حرام وپیگرد قانونی داردهشدار: 

 شود.                                                                                                               مملکت اصلاح می ،اگر دانشگاه اصلاح شود 

 

 امام خمینی )ره (                                       

 

 های شیمیآزمون

 ریحیـــنامه تشخـــپاسی دفترچــــــــــــه

 ـــــــــــــــــــــــــونــــــــــآزم 
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تشریح تمام گزینه ها همراه با نکاتآنالیز دقیق سوالات

های آموزشیارائه کادر ارائه دام های متداول تست

سوال 03 – جمع بندیهای پروژه اول آزمون

لیــــــمو تــــــرشــــــــــ

 فهمیه جوادی منش. 2

 محمدامین قاسمی. 3



   1: 

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ آزمون  شیمی  لیموترش

 

 

Sn , Cl تفاوت الکترونگاتیوی     و تفاوت الکترونگاتیوی   Cl , Pb  = 3-8/1 = 8/1 

 

 نسبت به سایر گزینه ها خصلت کووالانسی بیشتری دارند. 

     Li , O تفاوت الکترونگاتیوی    = 3/3 – 8 = 1/3 

 

 نسبت به سایر گزینه ها خصلت یونی بیشتری دارد.

 

  ها :گزینه   سی برر                   

 

 

 

4هیدروژن پراکسید )                                                           
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 ×  )فقط یک نوع دارد(        
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 )یونی، کووالانسی ، داتیو( 

 

  

NaCN Na C N
. .

:
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-

+

 کووالانسی است( Nو  Cیونی  و پیوند میان  +CN و  +Na)پیوند میان  

×      𝐵𝑒𝐶𝑙1 → 𝐶𝑙 − 𝐵𝑒 − 𝐶𝑙 )) یک نوع پیوند )کووالانسی( 

 

این برای ایناا مولاول ناقطبی باشللد،  باید مولاول مترارن بودو و فاقد تفت الاترون ، هم اتم های متصللب با اتم مرک ی یاسللانند، بنابر 𝐵𝐹4در 

شد مانند مولاول  ضور این تفت ناپیوندی ترارن 𝐴𝐹4، اما در مولاول   𝐶𝐹4ناپیوندی با شد تا در ح ، باید اتم مرک ی دارای یک تفت ناپیوندی با

از تعداد تفت الاترون های ناپیوندی در  𝐴𝐹4، بنابراین تعداد تفت الاترون های ناپیوندی در  𝑆𝐹4ند مولاول بهم خوردو و مولاول قطبی شود مان

𝐵𝐹4 .بیشتر است 

 ) جامع(  2شیمی ی نامهپاسخ

 4گزینه  1 

 2گزینه  2

 3گزینه  3

 4گزینه  4
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 آزمون  شیمی  لیموترش قلم چی  بهمن 8ویژه آزمون مرحلـــــه 

 

  ها :گزینه سایر  بررسی                    

 

 رد گزینه ( )ندسی تفاوت دارند: گوگرد تری اکسید و یون سولفیت در تعداد قلمروهای الکترونی اتم مرکزی و شکل ه (گزینه الف

 قلمرو الکترونی سه ضلعی سطح  3

 SO3  →      

S

O

O

O

:

:

:

. .

. .

. .

. .

    3 ی مسطح علض قلمرو الکترونی سه  

 ضلعی :  3قلمرو الکترونی هرم با قاعده  4

SO3
1−    

S
O

O

O

: :

: :
. .

. .

. .

. .

. .
 

- 
2

   4 ضلعی  3ونی هرم با قاعده رقلمرو الکت  

  غیر قطبی است و شکل خطی دارد در حالی که گوگرد دی اکسید قطبی بوده و شکل خمیده دارد، 1COکرین دی اکسید یا  (ینه بگز 
 رد گزینه ( )
 (رد گزینه ) دارد. OHگروه  3 (گزینه ج 

 )تایید گزینه ( درست است فقط در اتانول پیوند هیدروژنی وجود دارد. (گزینه د 

 (رد گزینه ) قطبی است.نا 1CO (گزینه هـ

 
𝐻𝑁𝑂3  → +8 + 𝑁 − 6 = 0 → 𝑁 = +3 

  ها :گزینه سایر  بررسی      

𝑁𝐻3 (1گزینه    → 𝑁 + 3 = 0 → 𝑁 = −3 

𝑁𝑂1 (3گزینه  
−  → 𝑁 − 4 = −8 → 𝑁 = +3 

𝑁𝐻4 (4گزینه  
+  → 𝑁 + 4 = 8 → 𝑁 = −3 

 

 

  ها :گزینه سایر  بررسی                    

 

 )تایید گزینه ( صحیح است. کاملاً مورد اول(

  رد گزینه ( ) با شعله زرد می سوزد.  مورد دوم(

 (رد گزینه )ناقطبی است  مورد سوم(

  (رد گزینه ) فرمول مولکولی آن است 6H6C مورد چهارم(

  فرمول ساختاری به ساختار لوویس آن گفته می شود.
 

 

 1گزینه  5

 2گزینه  6

 1گزینه  7



   3: 

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ آزمون  شیمی  لیموترش

↑ ↑    

 

↑ ↓ 

 

↑ ↑ ↑ ↑ ↑ 

 

↑  

 

  ها :گزینه سایر  بررسی     

 پیوند. 3پیوند نه با  4با  (1گزینه  

 یت کمتر از الماس است.فدر گرا (2گزینه  

 وجود پیوندهای دو گانه و رزونانس هر یک لایه باعث رسانا شدن این ماده شده است نه پیوندهای ضعیف میان لایه ها. (3گزینه  

 

م گروه های عاملی اسیدی، استری، آمیدی و آمینی پارتاسدر آسپارتام گروه های عاملی اسیدی، استری، آمیدی و آمینی یافت می شود.در آ

      یافت می شود.
  ها :گزینه سایر  بررسی 

 سطح بزرگترین ماه سیاره زحل از اتان مایع پوشیده شده است نه سطح خود سیاره زحل (1گزینه  

 خواص منحصر به فرد شیمیایی و فیزیکی به آمین ها داده است. (3گزینه  

 کتاب( 81بوده اند. )حاشیه ص  COبیشتر از زنان قربانی گاز  مرد ها (4گزینه  

 همانطور که گفتم اهمیت خط کتاب را می بینید...

 
 دستگاه طیف سنج جرمی علاوه بر اندازه گیری جرم اتم ها وجود ایزوتوپ ها را هم نشان می دهد.

  ها :گزینه سایر  بررسی 

 عنصر را سازنده ی کاینات اعلام کرد. 4خاک و آتش را با عنصر آب افزود و این  ارسطو )نه تالس(، سه عنصر هوا، (1گزینه  

رابرت بویل، دانشمممند انگلیسممی، ضمممن معرفی شممیمی به عنوان علم توربی، پ وهش های علمی را نیز به ابزارهای یونانیان در مطالعه ی  (2گزینه  

 طبیعت افزود. 

 خالی تشکیل می دهد از نتایج ازمایش رادرفورد است. این که بیشتر حوم اتم را فضای  (3گزینه  

 
 

  ها :گزینه سایر  بررسی            

𝑇𝑖11با توجه به آرایش الکترون اتم  (گزینه الف
  )تایید گزینه (خواهیم داشت:   

𝑇𝑖11
 ∶  [ 𝐴𝑟81

 ]                                3𝑑1                4𝑠1 
 

                                      

                                                                                           (l= 1 , n=3  و𝑚𝑠 = +
8

1
) 

 

 به شکل زیر می باشد:  Cuو  Niآرایش الکترونی  (گزینه ب 

𝑁𝑖11
 ∶  [ 𝐴𝑟81

 ]                                 3𝑑1                     4𝑠1 

 

 
 

                                                                               𝑚𝑠 = −
8

1
𝑚𝑠تا الکترون با   3الکترون   8با     = −

8

1
 

𝐶𝑟14
 ∶  [ 𝐴𝑟81

 ]                                 3𝑑3                4𝑠8 
 

  
𝑚𝑠الکترون با  4ادامه بررسی مورد ب( با توجه به آرایش الکترونی دو عنصر، عنصر نیکل دارای  = −

8

1
𝑚𝑠است ولی کروم الکترون یا   = −

8

1
ندارد  

𝑚𝑠بنابراین اختلاف شمار الکترون با  = −
8

1
 (رد گزینه ).-3است نه  4ا برابر ب Crدر نیکل با  

 4گزینه  8

 4گزینه  10

 2گزینه  11

 2گزینه  9

↑↓ ↑↓ ↑↓ ↑ ↑ 

 

↑ ↓ 

 



      4 
 

 آزمون  شیمی  لیموترش قلم چی  بهمن 8ویژه آزمون مرحلـــــه 

↑   
 

𝐴𝑠33با توجه به آرایش الکترونی  (گزینه ج 
و  d3الکترون در زیر لایه ی  1و هم چنین  p3، دو الکترون در زیر لایه p1، دو الکترون در زیر لایه ی   

 (رد گزینه ) + دارند.8( 𝑚𝑙، عدد کوانتومی مغناطیسی ) 4pیک الکترون در زیر لایه ی 

𝐹𝑒16آرایش الکترونی  (گزینه د
+𝐶𝑢و   

18
 به صورت زیر می باشد:  

𝑁𝑖11
 ∶  [ 𝐴𝑟81

 ]                                3𝑑6                4𝑠1 

 

 
 

                                                                                                           𝑚𝑙 = 0            𝑚𝑙 = 0 
𝐶𝑢+

18
 ∶  [ 𝐴𝑟81

 ]                                3𝑑80                 
 

                                                      

 

                                                                                                                                     𝑚𝑙 = 0  
𝑚𝑙اوربیتال شامل الکترون های  1دارای  Feاتم  = 𝑚𝑙یک اوربیتال دارای الکترون  +𝐶𝑢می باشد. هم چنین در  0 =   )تایید گزینه (است.  0

 

   

{
𝑁 − 𝑒 = 84
𝑒 = 𝑧 − 3

 → 𝑁 − 𝑧 + 3 = 84 → 𝑁 = 𝑧 + 88 

𝐴 = 33 → 𝑁 + 𝑍 = 33 → 33 =  𝑍 + 𝑍 + 88 → 1𝑍 = 61 → 𝑍 = 38  
𝑥38

 = 8𝑠11𝑠11𝑝63𝑠13𝑝63𝑑804𝑠14𝑝8 

 

 3تعداد زیر لایه های پر شده : 

 83تعداد اوربیتال های پر شده: 

 
 

  ها :گزینه ررسی ب             

 )تایید گزینه (عناصر نقطه ذوب قلیایی با افزایش عدد اتمی کاهش می یابد )برخلاف هالوژن ها( با توجه به خواص جدول تناوبی  (گزینه آ

𝐻𝑒1فلز )اسامی با از دست دادن یک الکترون با آرایش گاز نویب قبل از فرد ) (گزینه ب 
  رد گزینه ( ) ( می رسد هلیم آرایش هشتایی ندارد.  

 )تایید گزینه (وبی عناصر این مورد صحیح می باشد. با توجه به جدول تنا (گزینه پ 

𝐺𝑒31در تناوب چهارم دو عنصر  (گزینه ت
𝐴𝑠33و   

 ز می باشند، آرایش الکترونی این دو عنصر  به صورت مقابل می ماند:لشبه ف  

 𝐴𝑠33
 : [ 𝐴𝑟81

 ]      3𝑑80 / 4𝑠1 / 4𝑝3                                          

 الکترون جفت نشده( 3)

 𝐺𝑒31
 : [ 𝐴𝑟81

 ]      3𝑑80 / 4𝑠1 / 4𝑝1 

 )تایید گزینه (      ( الکترون جفت نشده1)
 

𝐿𝑖3همان ) xعنصممر 
𝐶𝑙83همان ) y( و عنصممر  

 y ،6( و در اتم l=0الکترون دارای ) x ،3( می باشممد. با توجه به آرایش الکترون این دو عنصممر در اتم  

 ( می باشند.l=0الکترون دارای )

  ها :گزینه سایر  ررسی ب

 بیشتر می باشد. lCNaاز انرژی شبکه  lCLiبزرگتر می باشد بنابراین انرژی شبکه  +𝐿𝑖از شعاع یون  +𝑁𝑎شعاع یون  (1گزینه  

𝐿𝑖3پایین واکنش پذیری افزایش می یابد بنابراین واکنش پذیری  در گروه فلزات اصلی، از بالا به (3گزینه  
𝑁𝑎88از واکنش پذیری   

 کم تر است.  

 جفت الکترون ناپیوندی وجود دارد. 81(، 𝐶𝑙1𝑂3در ساختار لوویس مولکول )  (4گزینه  

 

 3گزینه  12

 2گزینه  13

 2گزینه  14

↑↓ ↑ ↑ ↑ ↑ 

 

↑ ↓ 

 

↑↓ ↑↓ ↑↓ ↑↓ ↑↓ 

 



   5: 

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ آزمون  شیمی  لیموترش

 
 می باشد: 4برابر  Aها در اتم  تفاوت نوترون ها و الکترون

𝐴14
 31 : [ 𝐴𝑟81

 ]      3𝑑3/4𝑠8  → {
𝑒 = 14
𝑛 = 11 → 11 − 14 = 4 

  ها :گزینه سایر  ررسی ب

 جدول تناوبی است. 4نیز یک عنصر واسطه از تناوب  Aیک ترکیب قطبی می باشد.  Bترکیب فلوئور با اتم  (1گزینه  

 دارد. 83و  83ان گوگرد( که انرژی نخستین یونش کمتری نسبت به عناصر است )هم 86از گروه  B، از عناصر واسطه بوده و  Aعنصر  (2گزینه  

 در اوربیتال نیمه پر وجود دارد. 3𝑠1 3𝑝4[𝑁𝑒]با آرایش  Bمی باشد و در اتم  s4یک الکترون در  Aدر آخرین زیر لایه ی اتم  (4گزینه  

 

 

 = ساده ترین کتون 
CH

3 C CH
3

O

    6 روژن اتم هید   

 = ساده ترین اتر 
H C

O

O CH
3   اتم هیدروژن  4    

 

 

  1می باشد. پس با توجه به گفته سوال که عنصر متعلق به تناوب  83اتفاق می افتد پس عنصر متعلق به گروه  𝐼𝐸6و  𝐼𝐸3 نخستین جهش بین

𝑁3می باشد این عنصر 
𝑁3صورت مقابل است:  است که آرایش الکترونی آن به     

    ∶   8𝑠1 1𝑠1  1𝑝3 

𝑚𝑠الکترون با اسپین  4پس در لایه ی ظرفیت آن  = +
8

1
است. در نتیوه  -3و پایین ترین عدد اکسایش آن  N ،3وجود دارد. بالاترین عدد اکسایش  

 + می باشد.1اختلاف این اعداد اکسایش 

 

یت عنصمممر  های Mظرف یب  یب )  𝑀𝐶1𝑂4 و 𝑀𝑁3  در ترک هاد شممممده ی 8(  و )1به ترت یایی پیشمممن نابراین فرمول شمممیم  ( اسممممت. ب

𝑀1(𝑆𝑂4)1 , 𝑀𝑝𝑂4 , 𝑀𝑁, 𝑀3𝑂4 .همگی نادرست می باشند 
 

 
  

  ها :گزینه ررسی ب             

 )تایید گزینه (کترونی گاز نویب می باشند. آنیون های پایدار تک اتمی دارای آرایش ال (گزینه آ

 )تایید گزینه (  (گزینه ب 

{
𝐶𝑢𝑆𝑂4 = 860 

𝑔
𝑚𝑜𝑙⁄

𝐶𝑢𝑆𝑂4. 3𝐻1𝑂 = 130 𝑔
𝑚𝑜𝑙⁄  

→  
𝑀 𝐶𝑢𝑆𝑂4

𝑚 𝐶𝑢𝑆𝑂4. 3𝐻1𝑂  
× 800 =

860
130

× 800 = 646 

 )تایید گزینه ( (گزینه پ 

𝐹𝑒(𝑆𝑂4)3 →
کاتیون

آنیون
=

1
3
 

𝐶𝑢(𝑆𝑂4)1 →
آنیون

کاتیون
=

1
3
 

 (رد گزینه ) برخی از کاتیون های پایدار تک اتمی فلزهای اصلی، آرایش الکترونی گاز نویب ندارند. (گزینه ت

 

 3گزینه  15

 1گزینه  18

 3گزینه  19

 2گزینه  16

 3گزینه  17



      6 
 

 آزمون  شیمی  لیموترش قلم چی  بهمن 8ویژه آزمون مرحلـــــه 

 

N

O O

O

::

::

. .

. .

. .

. .
 

-

         →  
جفت نا پیوندی

جفت پیوندی
=

1

4
= 1 

 

C

O O

O

::

::

. .

. .

. .

. .
 

2
-

  →  
جفت نا پیوندی

جفت پیوندی
=

1

4
= 1 

 

 

Cl

O O :

::

. .

. .

. .

. .

O

O. . ::

N .

 ← )سه ضلعی(        

C

O O

O

::

::

. .

. .

. .

. . )چهار وجهی(     ←   

Pl

Cl Cl:

::

. .

. .

. .
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 ( همه ی اتم ها از قاعده ی هشتایی پیروی می کنند.𝐴𝑥3با هالوژن ها با فرمول عمومی ) 86تنها در ترکیب عناصر گروه 

 

 

  ( ترکیبی با فرمول روبرو تشکیل می شود.𝐻3𝐶𝐶𝐻1و گروه اتیل ) 𝑁𝑂1از برخورد مولکول های 

 در این ترکیب دو شکل رزونانسی مشاهده می گردد.

  ها :گزینه سایر  بررسی        

 3گزینه  21

 3گزینه  22

 1گزینه  23

 4گزینه  20

 3گزینه  24



   7: 

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ آزمون  شیمی  لیموترش

 می باشد.  سیانواتن مونومر پتوی اکریلیک (1گزینه   

 

 است. 𝐶1𝐻1و فرمول مولکولی اتین  CHفرمول توربی بنزن  (2گزینه  

       (4گزینه  
جرم مولکولی دومین الکان

جرم مولکولی دومین آلکین
=

𝐶1𝐻6

𝐶1𝐻4
=

8×81+6

3×81+4
=

30

40
= 0/33 < 8 

 
 

  ها :گزینه سایر  بررسی             

 .دارد HFشتر پیوند هیدروژنی نقطه جوش بیشتری نسبت به به دلیل تعداد بی O1Hاست ولی  𝐻1𝑂قوی تر از  HFپیوند هیدروژنی در  (گزینه آ

 (رد گزینه ) 

, 𝑆𝐹4 مولکول های (گزینه ب 𝑃𝐶𝑙3 از قاعده ی هشممت یایی پیروی نمی کنند هم چنین مولکول های𝐶𝑜𝐶𝑙1  و𝑃𝐹4
از قاعده ی هشممتایی پیروی   +

 )تایید گزینه (می کنند. 

 جفت می باشد 3و تعداد جفت های پیوندی  6تعداد جفت ناپیوندی  𝑂3 در مولکول (گزینه پ

نسبت آن ها   
6

3
 )تایید گزینه (( است. 1) 

 (رد گزینه ) همگی ناقطبی می باشند.  84ترکیب های هیدروژن دار عناصر گروه  (گزینه ت

 
 

صر گروه های  ست. در گروه فلزات قلیایی با افزایش جرم ( ن81) 1A( و 83) VAنیروی جاذبه ی بین مولکولی در عنا سی از نوع لاندون ا یروی واندروال

 اتمی نقطه ی ذوب و جوش آن ها کاهش می یابد.

 
 

متیل پروپانوئیک اسممید به دلیل داشممتن  -1کربن می باشممد. هم چنین  3هپتانون نیز یک کتون با  – 1کربن می باشممد و  3بنز آلدهید یک آلدهید با 

 ( در خود، دارای قابلیت تشکیل پیوند هیدروژنی می باشند.O-Hپیوند )

 
شد که دارای فرمول مولکول  سپارتام می با شده آ شد. در این مولکول اختلاف موموع تعداد اتم های  (C84𝐻81𝑁1𝑂3)ترکیب داده  با  Nو   81می با

C  وO ( می باشد.8برابر ) 

  ا :هگزینه سایر  بررسی             

قلمرو  3( عدد اکسممی ن دارای پیوند دوگانه دارای 3کربن متصممل به اکسممی ن ها با پیوند دوگانه و ) 3کربن حلقه ی بنزنی،  6این ترکیب  (2گزینه  

 ( جفت الکترون ناپیوندی می باشد.81الکترونی می باشند و این ترکیب دارای )

 می باشد. 81و در آسپارتام برابر  84ابر هپتانون بر -1تعداد اتم های هیدروژن در  (3گزینه  

 پیوند دوگانه می باشد. 6پیوند دوگانه و آسپارتام دارای  3نفتالن دارای   (4گزینه  

 
 پرین فاقد این نوع گروه ها عاملی می باشد.سبوی گل های رز و محمدی ناشی از مولکول هایی است که گروه عاملی الکلی دارند و آ     

  ها :گزینه سایر  رسی بر            

 را کشف کند. 𝐶𝑎𝐶1فردریک ولر با گرم کردن کربن و آلیاژی از روی )نه مس ( و کلسیم موفق شد  (1گزینه  

 واحد گروه عاملی آمیدی است نه آمینی (2گزینه  

 از آنها در تهیه ی بنزین استفاده نمی شود. آروماتیکبه دلیل سوختن ناقص مواد  (3گزینه  

 

 

 1گزینه  26

 2گزینه  25

 4گزینه  27

 1گزینه  28

 4گزینه  29



      8 
 

 آزمون  شیمی  لیموترش قلم چی  بهمن 8ویژه آزمون مرحلـــــه 

 
 

  ها :گزینه سایر  بررسی             

 )تایید گزینه ( می باشد. 𝐶6𝐻81𝑂1مزه ی آناناس ناشی از وجود اتیل بوتانوات در آن است که یک استر بوده و دارای فرمول مولکولی  (گزینه آ

ست و به دلیل و 3اتم با  1مولکول ایبوبروفن دارای  (گزینه ب سمت )قلمرو اکترونی ا ( در آن امکان ایواد پیوند هیدروژنی در بین مولکول -OHجود ق

 )تایید گزینه (های خود را دارا است. 

 (رد گزینه )آسپرین موجب خونریزی معده می شود )و نه درمان زخم معده( این ماده دارای هر دو گروه عاملی اسیدی و استری است.  (گزینه پ

 )تایید گزینه (می باشد که گاز طبیعی نیز به طور عمده از آن تشکیل شده است. تان مساده ترین آلکان  (گزینه ت

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 3گزینه  30
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